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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1870-71 

TORNATA DEL 12 MAGGIO 1871 

PEESIBENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHIR!. 

S O M M À R I O . Atti diversi = Presentanone della relazione sulla domanda di procedere contro il deputato 
Fambrì. — Interrogazione del deputato Corte sull'istruzione da darsi agli uffizioli dell'esercito — Dichiara-
zioni del ministro per la guerra. = Discussione dello schema di legge per il collocamento nella posizione di 
riforma degli uffizioli in disponibilità, aspettativa, e attività, giudicati inabili — Spiegazioni del ministro 
medesimo, in risposta ai deputati Botta, relatore, e Paternostro Paolo circa le norme da seguire — Appro-
vazione di un voto motivato dai deputati Di San Donato e Paternostro Paolo — Sono vinti i primi cinque 
articoli — Domande del deputato Giudici sul 6®, e chiarimenti del ministro — Approvazione dei rimanenti 
articoli, == Presentazione della relazione sullo schema di legge per Viscrizione sul libro del debito pubblico 
di ma rendita e cessione di edifizi demaniali a favore della città di Firenze. = Discussione dello schema di 
legge per Vistituzione dei magazzini generali — Articolo 3 proposto dal deputato Valerio, accettato dal rela-
tore Torrigiani, approvato — Obbiezioni del ministro per Vagricoltura e commercio all'articolo 18, che è ap-
poggiato •dai deputati Torrigiani, relatore, Valerio, Minghetti e Caruso — Osservazioni del ministro all'ar-
ticolo 31, e spiegazioni dei deputati Torrigiani, Valerio e Minghetti — Opposizione del ministro all'emenda-
mento della Giunta al 35* — Spiegazioni del deputato Minghetti — Parole in difesa, del relatore Torrigiani 
— Osservazioni del ministro guardasigilli — Approvazione dell'articolo ministeriale — Emendamenti propo-
sti dal deputato Caruso al 38° e 39°, non accettati — Tutti gli articoli sono approvati. = Annunzio di un'in-
terpellanza del deputato Broglio. =s Interrogazione del deputato La Porta sopra un fatto relativo al comando 
dei carabinieri di Gir genti — Riserva del ministro per V interno, — Incidente sull'ordine del giorno, mi pren-
dono parie il presidente ed il deputato Micci 

La seduta è aperta alle ore 2 85 pomeridiane. 
USSARI, segretario, dà lettura dei processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato ; indi 
espone il sunto delle seguenti petizioni: 

18.591. La rappresentanza municipale di Parahiago, 
provincia di Milano, rassegna alla Camera uno spec-
chio delle cospicue somministrazioni a cui quel co-
mune fu chiamato a fare alle truppe di passaggio dal-
l'anno 1861 al 1870 ; dimostra gli inconvenienti che ne 
derivano alla meschina di lui condizione finanziaria, e 
fa istanza perchè alla legge 4 agosto 1861, n° 142, 
sulle 8omministranze militari, vengano apportate 
quelle modificazioni atte a rendere questa pubblica 
gravezza equamente ripartita fra tutti i cittadini del 
regno., 

13.592. La Giunta comunale di Buti, provincia di 
Pisa, appoggia alla Camera un'istanza di vari esercenti 
la industria della macinazione dei cereali, colla quale 
si domanda che nella prossima discussione dei prov-
vedimenti finanziari sia preso in serio esame l'attuale 
sistema, di pèrcezione della tassa coi contatori e venga 
variato. 

13,593. La Camera dì commercio ed arti di Ghia-
venna chiede che venga al più presto possibile conver-
tito in legge il progetto sulla libertà delle Banche, 

ATTI DIVBRSl 

PRESIDENTE. Per malferma salute l'onorevole De 
Portis chiede un congedo di giorni otto. 

Per ragioni di ufficio l'onorevole Acton chiede un 
congedo dì giorni venti ; l'onorevole Lanzara di dodici. 

Per urgenti affari privati il deputato Grossi chiede 
un congedo di giorni otto 5 l'onorevole Buggero di 
quindici. 

(Questi congedi sono accordati.) 
L'onorevole Piolti de Bianchi ha faceltà di parlare 

sul sunto delie petizioni. 
PIOLTI DE BIANCHI. Vorrei pregare l'onorevole presi-

dente e la Camera a voler permettere che la petizione 
di cui fu dato cenno, presentata dal comuné di Para-
hiago, la quale è relativa al riordinamento dell'eser-
cito, fosse mandata alla Commissione che i incaricata 


